

**工商事務委員會****待議事項一覽表**

(截至2004年6月11日的情況)

**擬議的討論  
時間\*****1. 香港經濟貿易辦事處(下稱“經貿辦”)主管作匯報**

各經貿辦主管將於2004年7月12日開始的一個星期在香港會面。他們將會出席於2004年7月12日舉行的工商事務委員會會議。

2004年7月

**2. 2004年之後香港的紡織品管制安排**

根據世界貿易組織《紡織品及成衣協議》，紡織品及成衣產品的所有配額限制將於2005年1月1日起撤銷。政府當局建議在2004年7月的會議席上，向事務委員會簡介2004年之後香港的紡織品管制制度的擬議結構。

2004年7月

**3. 邊境工業區**

此項目由梁劉柔芬議員建議討論。梁議員關注政府對此項建議的立場及其最新發展，她希望政府當局匯報其對各界就有關此項建議的事項提出的意見所作的回應，包括港深兩地的經濟融合、吸引外資的潛力、改善本地就業情況的機會、推動高增值產業的發展、放寬邊境土地的用途等(隨文附上梁劉柔芬議員的便箋)。

有待確定

梁劉柔芬議員察悉，深圳市政府及香港特別行政區政府的官員將於2004年6月19日舉行會議，討論有關兩地合作的事宜，包括設立邊境工業區，她提議應邀請政府當局於2004年7月就此課題及討論結果向事務委員會作出匯報。

由於規劃署現時正在綜合於“香港2030”研究第三階段公眾諮詢期間接獲的意見及擬定政府的回應，因此政府當局已建議在稍後的階段才向事務委員會就議題作出簡報。

\* 討論有關項目的日期將於臨近會議時予以確定。

#### **4. 《版權(訂明版權註冊紀錄冊)規例》擬稿**

此項目曾於2003年5月12日的會議席上討論。委員察悉，政府當局建議訂明美國、加拿大及印度的版權註冊紀錄冊，以簡化根據《版權條例》(第528章)第121(2)條在法律程序中證明擁有版權的過程。委員要求政府當局考慮在香港設立版權註冊紀錄冊。政府當局承諾考慮委員的意見，並會於稍後向事務委員會作出匯報。

有待確定

#### **5. 未經授權下從互聯網下載版權作品**

此項目在資訊科技及廣播事務委員會於2004年3月25日特別會議席上討論“促進電影業發展的措施”時提出。出席會議的團體指出，隨着科技的進步，在未經有關的版權擁有人授權下把電影產品上載互聯網供使用者接達及以不同傳送方式，尤其是以被稱為點對點傳送方式(點對點網絡)下載的活動日漸增加。他們認為該等透過點對點網絡取得侵犯版權複製品的行為應予以制裁，以免損害創意工業的利益。

有待確定

由於有關在未經授權下從互聯網下載電影及音樂產品的版權事項屬於工商事務委員會的職權範圍，資訊科技及廣播事務委員會的委員同意應邀請工商事務委員會聯同政府當局及代表團體進一步探討此課題。

政府當局現正研究在現行法例下，透過點對點網絡分享侵犯版權作品可能涉及版權的刑事法律責任。政府當局稍後會向事務委員會匯報研究結果。

#### **6. 檢討應用研究基金**

政府帳目委員會(下稱“帳目委員會”)經研究審計署署長報告書中有關對應用研究基金投資項目的撥款部分(立法會CB(1)2060/03-04(01)號文件)後，把此項目轉介事務委員會討論。在審核應用研究基金的成本及成效時，帳目委員會察悉，鑒於基金出現龐大的損失，審計署署長建議工商及科技局局長應領導有關的檢討工作，審慎研究應用研究基金所擔當的角色。

有待確定

\* 討論有關項目的日期將於臨近會議時予以確定。

帳目委員會同意，此題目(尤其是應用研究基金繼續運作的可行性)應轉介工商事務委員會，以作進一步討論。帳目委員會就有關對應用研究基金投資項目的撥款事宜擬備的報告書將於2004年7月7日的立法會會議席上提交省覽。

政府當局已表示現正全面檢討應用研究基金，有關檢討預計於大約2004年11月完成。政府當局會在適當時候向事務委員會匯報檢討結果。

**7. 《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》  
(下稱“《安排》”)的影響**

委員已於2004年5月10日的會議席上聽取有關落實《安排》的最新進展。政府當局表示，待《安排》落實9至12個月後，當局會就其對經濟的影響進行量化調查及分析，包括對本地就業情況的影響。政府當局會於適當時候向事務委員會作出匯報。

有待確定

立法會秘書處  
議會事務部1  
2004年6月11日

\* 討論有關項目的日期將於臨近會議時予以確定。

題目：「邊境工業區」

擬討論之時間：2004 年 7 月 12 日

此事項由梁劉柔芬議員在 2004 年 2 月 11 日立法會會議上動議辯論設立「邊境工業區」，動議獲得通過。政府回應此課題已在「香港 2030」研究中作初步分析，正進行第三階段諮詢，政府沒既定立場，會小心歸納各方意見，然後作詳細的分析及考慮。

據報深圳官員已定在 6 月 19 日來港商談兩地合作事宜，當中包括河套區發展，梁議員得悉社會上及商界就此課題曾有不少討論，亦有經濟學者爲此作深入分析並撰寫詳細報告。梁議員關注社會上表達之不同意見是否獲得充分反映，就兩地經濟融合互補不足盡展所長、吸引外來投資、提高本地就業、推動工業及高增值產業發展、重新檢討邊境規劃、保持經濟持續增長方面，政府對各界意見之回應並處理此議題之計劃和進度，及其與深圳官員是次討論河套區發展時如何反映社會各界之意見。